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УДК 336.13:005.936.3 

Гоголь Т.В. 

ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯК ВАЖЛИВИЙ ЕЛЕМЕНТ ОРГАНІЗАЦІЇ 

УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМИ РЕСУРСАМИ ПІДПРИЄМСТВА 

Ефективне використання фінансових ресурсів підприємства значною мірою залежить від раціонального 

перебігу процесу розроблення та реалізації управлінських рішень у сфері взаємовідносин суб'єкта 

підприємницької діяльності з навколишнім економічним середовищем, тобто від досконалості управління. 

Управління фінансовими ресурсами підприємства – це самостійна система інструментів, методів і форм 

розробки та реалізації управлінських рішень, пов'язаних із процесами формування, розподілу та використання 

фінансових ресурсів підприємства з метою досягнення стійкого фінансового стану й ефективної діяльності 

підприємства [1,с.34]. 

Важливим елементом організації управління фінансовими ресурсами підприємства є його інформаційне 

забезпечення. Найважливіше питання, яке виникає під час пошуку необхідної управлінської (фінансової) 

інформації, формулюється так: яка інформація є важливою і яка розумна плата за неї? Щоб відповісти на це 

запитання, треба визначитися з тим, чого допоможе досягнути кожне з інформаційних повідомлень, тобто яким 

буде дохід від їх використання в процесі управління фінансовими ресурсами підприємства. Приріст доходу в цьому 

випадку і буде тією максимальною грошовою сумою, яку було б доцільно заплатити за інформаційну послугу. 

Цінність додаткової фінансової інформації має особливе значення під час проведення аналізу альтернативних 

варіантів управлінських рішень, які реалізуються в системі управління фінансовими ресурсами підприємства. 

Вагомою інформацією для управління фінансовими ресурсами є обсяги залучення у господарський оборот 

позичкового капіталу у вигляді банківських кредитів та інших позичок. Помилковим є твердження, що повна 

відмова підприємства від використання кредитів свідчить про його високу фінансову стійкість. Саме залучення у 

необхідних розмірах кредитних ресурсів створює для підприємства умови максимально ефективного використання 

фінансових ресурсів. Завжди довгострокові кредити та капітальні вкладення допомагають підприємству 

прискорити процес розвитку своєї матеріально-технічної бази темпами, які випереджають темпи накопичення для 

цих цілей власних фінансових ресурсів. За всіх умов підприємство повинно дбати про певний рівень своєї 

фінансової незалежності, фінансової стійкості, тобто не допускати залучення фінансових ресурсів у розмірах, які 

перевищують його власні фінансові ресурси, бо в такому разі воно стає неспроможним покрити свої фінансові 

зобов'язання власними коштами. 

Організаційна структура системи управління фінансовими ресурсами суб'єкта, що господарює, а також її 

кадровий склад, можуть бути побудовані різними способами з урахуванням розмірів підприємства і виду його 

діяльності. Для великої компанії найбільш характерне відокремлення спеціальної служби, яка управляється 

віце-президентом із фінансів, тобто фінансовим директором і, як правило, включає бухгалтерію і фінансовий відділ. 

На невеликих підприємствах роль фінансового менеджера зазвичай виконує головний бухгалтер. 

Сьогодні підприємство при організації адекватній часу фінансової роботи стикається з великими 

труднощами. Досвід успішно працюючих фірм показав, що найкоротший шлях вирішення цієї проблеми залежить 

від керівника підприємства. На даний час визнання одержали два підходи до реорганізації фінансової служби 

фірми:1) якщо керівник – професійний фінансист, то він сам координує реорганізацію фінансової служби. Це 

оптимальний варіант, але у вітчизняній практиці це скоріше виняток, ніж правило; 2) керівник, який розуміє 

задачі і функції сучасної фінансової служби фірми, але не будучи професійним фінансистом, не знає тонкощів цієї 

професії, залучає сторонню організацію для постановки і впровадження на практиці необхідної моделі 

організації фінансової роботи [2,с.135]. 
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Виділені напрямки діяльності одночасно визначають і основні завдання, які стоять перед менеджером. 

Склад цих завдань може бути деталізований у такий спосіб. У межах першого напрямку здійснюється загальна 

оцінка: активів підприємства і джерел їхнього фінансування; величини і складу ресурсів, необхідних для підтримки 

досягнутого економічного потенціалу підприємства і розширення його діяльності; джерел додаткового 

фінансування; системи контролю за станом та ефективністю використання фінансових ресурсів. Другий напрямок 

передбачає детальну оцінку обсягу необхідних фінансових ресурсів; форми їх представлення (довгостроковий чи 

короткостроковий кредит, готівка); вартості володіння даним видом ресурсів з урахуванням відсоткової ставки та 

інших умов надання кредиту; ризику, асоційованого з даним джерелом засобів, оскільки капітал власників як 

джерело засобів набагато менш ризикований, ніж термінова позичка банку. Третій напрямок передбачає аналіз та 

оцінку довгострокових і короткострокових рішень інвестиційного характеру: оптимальність трансформації 

фінансових ресурсів; ефективність фінансових вкладень [3,с.121]. 

Отже, створення нових, ефективних систем управління фінансовими ресурсами підприємства 

дозволить забезпечити належний рівень фінансової безпеки підприємства і надасть можливість досягнути 

ефективного використання всіх видів ресурсів. 
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УДК 65.012.32 

Димченко Н.С. 

РЕФЛЕКСИВНІ МЕХАНІЗМИ ПРОЦЕСІВ ПРИЙНЯТТЯ РІШЕНЬ 

В сьогоденні актуальною є проблема формування у менеджерів умінь утворення, постановки та 

динаміки цілей, діагностики та корекції утворення цілей при виборі засобів і прийомів впливу на 

особистість. При цьому, особливо перспективним, на нашу думку, є вивчення рефлексивних механізмів, 

завдяки дії яких можливе забезпечення продуктивності професійного вміння формулювати і приймати 

результативні управлінські рішення. 

Поняття “механізм рефлексії” з його ознаками відноситься до галузі рефлексивної логіки і, на нашу 

думку, насамперед, пов’язане з контролем і оцінкою дій в процесі управлінської діяльності. Тому поняття 

управлінське рішення та процес його прийняття і рефлексивні механізми є нероздільними в успішній 

управлінській діяльності.  

Механізми рефлексії яскраво прослідковуються в процесі проведення ділової гри,при використання 

методу Дельфі, мозкового штурму, методу «635», метод синектики, які часто використовують в своїй 

практиці менеджери для прийняття правильного управлінського рішення. При цьому рефлексивний 

механізм розглядається як процес, який містить декілька етапів, що послідовно здійснюється один за одним. 

Рефлексивний механізм включає такі компоненти: 

1. Інтенціональність – суб’єктивна спрямованість на уявлення і побудову цілісного змісту 

рефлексуючої управлінської діяльності. 

2. Первинна категоризація – категоріальне оформлення рефлексивного виходу та інтенції, яке задає 

загальні межі “нової” рефлексивної точки зору. У залежності від того, які категорії та логічні 

системи мислення використовуються, розрізняють загальні типи рефлексії. 

3. Конструювання системи рефлексивних засобів, які забезпечують визначеність усвідомленого 

змісту управлінської діяльності та прийняття рішення. Воно може здійснюватись різними 

способами, що дозволяє говорити про різні види рефлексії. 

4. Схематизація рефлексивного змісту – усвідомлення цілісної картини рефлексуючої 

управлінської діяльності, яка забезпечує феномен її“усвідомленого інобуття”. 

5. Об’єктивація рефлексивного змісту – відрефлексована діяльність у вигляді рефлексивного опису 

починає існувати як модель діяльності, яка відображається, приймаючи вигляд предметного 

змісту та об’єкту. Вона може стати предметом спеціального мислительного дослідження, тобто 

перейти в сферу “чистого мислення”. 
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